CASH FLOW

Pii feSeni pouZivejte Cesky ucetni standard &. 023 Vykaz o penéZnich tocich

Priklad

Spole¢nost s ru¢enim omezenym vykazovala k 1.1. a k 31.12. 2008 nasledujici zlstatky
rozvahovych polozek:

Polozka Stav k 1.1. | Stav k 31.12.
Software 2 000
Samostatné véci movité 34 000
Opravky k software 400
Opravky k samostatnym vécem movitym 5600
Material na skladé 1200
Zbozi v prodejné 10 800
Pokladna 2 000
Bankovni ucty 40 000 12 000
Odbératelé 5800
Poskytnuté provozni zalohy 1200
Dodavatelé 5400
DluzZna dan z piijmi 2000
Naklady pftistich obdobi 1 000
Vydaje pfistich obdobi 600
Zakladni kapital 40 000 40 000
Dlouhodobé bankovni Gvéry 12 000

Déle vykazovala k 31. 12. 2008 nésledujici zastatky nakladii a vynost:

Polozka Castka
Vynosy

Trzby za zbozi 72 000
Ostatni provozni vynosy 7 400
Uroky 600
Néklady

Prodané zbozi 56 000
Opravy a udrzovani 2 000
Ostatni sluzby (ndjemné) 1 800
Mzdové naklady 3000
Zakonné socialni pojisténi 1 000
Ostatni provozni naklady 1 400
Odpisy dlouhodobého majetku 6 000
Uroky 800
Daii z ptijmt z bézné Cinnosti - splatnd | 4 000







Z uvedenych zlstatkl sestavte vykaz cash flow spole¢nosti s ru¢enim omezenym k 31. 12.
2008 neptimou metodou. Nakoupeny dlouhodoby majetek je vSechen uhrazen.

Vykaz penéZnich tokii — nepiima metoda

Castka
Penézni toky z hlavni (provozni) ¢innosti
Zisk pted zdanénim 8 000
Upravy o nepenézni operace:
Odpisy 6 000
Urokovy vynos -600
Urokovy néaklad +800
* Penézni toky z provozni Cinnosti pied zménami pracovniho kapitalu | 14 200
Zména stavu pohledavek -8 000
Zména stavu zasob -12 000
Zména stavu zavazkl +6 000
* Penézni prostiedky vytvofené z provoznich operaci 200
Zaplacené uroky -800
Zaplacend dan ze zisku - 2000
**isté penézni prostiedky z hlavni (provozni) ¢innosti -2 600

Penézni toky z investi¢ni ¢innosti

Vydaj za nabyti dcefiného podniku, ocistény od penéznich prostiedka

Vydaj za ndkup pozemk, budov a zatizeni -36 000
Piijem z prodeje zatizeni

Ptijaty urok +600
Ptijaté dividendy

**Cisté penézni prostiedky z investi¢ni ¢innosti -35400
Penézni toky z financovani

Ptijem z vydani zakladniho kapitalu

Ptijem z dlouhodobych vyptjcek +12 000
Uhrada zavazk® z finanéniho leasingu

Zaplacené dividendy

**Cisté penézni prostiedky z financovani 12000
Netto ptirtstek penéznich prostfedkti a penéznich ekvivalentti -26 000
Penézni prostiedky a penézni ekvivalenty k poc¢atku obdobi 40 000

Penézni prostiedky a penézni ekvivalenty ke konci obdobi 14 000




Postup:

Zisk pted zdanénim:

Vynosy — naklady (bez dané¢ z ptijmu) = 80 000 — 72 000 = 8 000
Uprava o nepenéZni operace:

Upravime o polozky, které jsou obsazeny v zisku, ale nemaji vliv na penézni toky, jako
jsou:

e QOdpisy stalych aktiv (+) s vyjimkou ztstatkové ceny prodanych stalych aktiv, a dale
umotovani ocenovaciho rozdilu k nabytému majetku a goodwillu (+/-).

Zména stavu opravnych polozek, rezerv.

Zisk (ztrata) z prodeje stalych aktiv (-/+) (vyactovani do vynost "-", do ndkladu "+").
Vynosy z dividend a podili na zisku (-).

Vyuctované ndkladové uroky (+) s vyjimkou kapitalizovanych urokd, a vyuctované
vynosoveé uroky (-).

e Piipadné Gpravy o ostatni nepenézni operace.

Vypocet:
+ 6000 (odpisy) — 600 (arokovy vynos) + 800 (nédkladové troky)
Mezisoucet:

* Cisty pendzni tok z provozni ¢innosti pfed zdanénim, zménami pracovniho kapitalu a
mimofadnymi polozkami = 8 000 + 6000 — 600 + 800 = 14 200

Zmény stavu nepenéZnich sloZek pracovniho kapitalu
Provedeme tpravy, které souvisi se zménami pracovniho kapitalu, jako jsou:

e Zména stavu pohledavek z provozni €innosti (+/-), aktivnich uctl €asového rozliSeni a
dohadnych uctii aktivnich

e Zména stavu kratkodobych zavazkl z provozni ¢innosti (+/-), pasivnich ucti ¢asového
rozliSeni a dohadnych ucti pasivnich

e Zmeéna stavu zasob (+/-)

e Zména stavu kratkodobého financniho majetku nespadajiciho do penéznich prostredkil
a penéznich ekvivalentl

Vypocet:

Pohledavky: 5 800 (odbératelé) + 1 200 (poskytnuté provozni zalohy) + 1 000 (naklady
ptiStich obdobi) = 8 000

Zasoby: 10 200 (materidl) + 1 800 (zbozi) = 12 000
Zéavazky: 5 400 (dodavatelé) + 600 (vydaje ptistich obdobi) = 6 000

Poznamka: Pocatecni stav pohledavek, zdsob i zavazkl je roven 0. ZvySeni aktivnich
polozek se od pené€zniho toku odecitd, sniZeni pfipo€itd. U zavazkil s e sniZzeni odecita a
zvySeni pripocita.




Mezisoucet:

*Penézni prostiedky vytvofené z provoznich operaci = * Cisty penézni tok z provozni
¢innosti pied zdanénim, zménami pracovniho kapitalu a mimofadnymi polozkami +
Zmény stavu nepenéznich polozek pracovniho kapitdlu = 14 200 + (- 8 000 - 12 000 +
6 000) =200

Dalsi upravy o:

e Vyplacené uroky s vyjimkou kapitalizovanych trok (-).

e Zaplacend dan z pfijmil za béZnou ¢innost a za domérky dan€ za minula obdobi (-).

e Piijmy a vydaje spojené s mimoradnymi ucetnimi piipady, které tvoii mimotadny
vysledek hospodateni véetné uhrazené splatné dané z piijmt z mimofadné ¢innosti.

e Piijjaté dividendy a podily na zisku (+).

Vypocet:

- 800 (uroky) — 2 000 (zaplacena dan ze zisku)

Mezisoucet:

#** Cisty penézni tok z provozni &innosti = 200 — 800 — 2 000 = - 2 600

PenéZni toky z investi¢ni ¢innosti

Mezi penéZni toky z investi¢ni ¢innosti patii:

Vydaje spojené s nabytim stalych aktiv.

Ptijmy z prodeje stalych aktiv.

Ptijaté troky.

Pijcky a avéry sptiznénym osobam.

Vypocet:

-2 000 (potizeni software) — 34 000 (samostatné movité véci) + 600 = - 35 400
Mezisoucet:

#+* Cisty penézni tok vztahujici se k investi¢ni innosti = - 35 400

PenéZni toky z finan¢nich ¢innosti

Mezi penézni toky z finan¢nich Cinnosti patfi:

e Dopady zmén dlouhodobych zavazkt, popiipadé takovych kratkodobych zavazk,
které spadaji do oblasti finan¢ni ¢innosti (naptiklad nekteré provozni ivéry) na
penéZni prostfedky a penéZni ekvivalenty.

e Dopady zmén vlastniho kapitalu na penézni prostfedky a penézni ekvivalenty

e Zvyseni penéznich prosttedkil a penéznich ekvivalent z titulu zvyseni zadkladniho
kapitalu, emisniho 4Zia, poptipadé rezervniho fondu vcetné slozenych zaloh na toto
zvyseni (+).

e Vyplaceni podilu na vlastnim kapitalu spole¢nikiim (-).

e Dalsi vklady penéZnich prostiedkil spole¢nikil a akcionait (+).

o Uhrada ztraty spoleéniky (+).



Vypocet:
+ 12 000 (ptijem z dlouhodobych vyptjcek)

#** Cisty penézni tok vztahujici se k finanéni ¢innosti = 12 000

Netto piiriistek penéznich prostiedki a penéZnich ekvivalentt = Cisté penézni prostiedky
z hlavni (provozni) ¢innosti + Cisté penézni prostfedky z investi¢ni Cinnosti + Cisté
penézni prostiedky z financovani = - 2 600 — 35 400 + 12 000 = - 26 000

40 000 (Pocatecni stav penéznich prostfedkl) — 26 000 (Netto pfirtstek penéznich
prostiedktt) = 14 000 (Konecny stav penéznich prostredki)

Konecny stav penéznich prostiedkli ve vykazu penéznich toki musi souhlasit s kone¢ny
stavem penéznich prostiedkll v rozvaze.




